编辑:张程程 版式:张程程

# 携手奋进,不断提升对口援疆综合效益

论贯彻落实第九次全国对口支援新疆工作会议精神

新疆日报评论员

凝聚携手向前的力量,鼓舞团结奋进的 精神。第九次全国对口支援新疆工作会议 完整准确全面贯彻新时代党的治疆方略,总 结工作、交流经验、部署任务,吹响了推动对 口援疆工作更高质量开展的号角,为不断提 升对口援疆综合效益提供了科学指引。

新疆工作在党和国家工作全局中具有 特殊重要的地位,事关强国建设、民族复兴 大局。对口援疆是国家战略,是新疆工作 的重要组成部分。自觉从政治和全局高度 审视和谋划对口援疆工作,以高度责任感 和使命感推动对口援疆工作更高质量开 展,是完整准确全面贯彻新时代党的治疆 方略,在中国式现代化进程中更好建设美 丽新疆的必然要求和重要途径。

石榴花开别样红,三山两盆日月新。 今日的新疆,天山南北安定祥和、经济社会 健康发展、各族人民安居乐业。新疆改革 发展稳定取得的丰硕成果,对口援疆功不 可没。新时代新征程,推动对口援疆工作 更高质量开展,要完整准确全面贯彻新时 代党的治疆方略,牢牢把握新疆工作总目

标,聚焦铸牢中华民族共同体意识这条主 线,在事关新疆长治久安的各项工作、紧贴 民生推动高质量发展、推进文化润疆、铸牢 中华民族共同体意识、提升对口援疆综合 效益等方面绵绵用力、久久为功,既要抓实 当下,解决好当前发展稳定面临的突出问 题,又要长远谋划,扎实推进事关长治久安 的根本性、基础性、长远性工作,积极解决 各种深层次矛盾和问题。

新形势赋予新使命,新机遇需要新作 做好对口援疆工作必须坚持全面援 疆、精准援疆、长期援疆。要持续深入推进 以就业为导向的产业援疆,加快构建体现 新疆特色优势的现代化产业体系,推动新 疆经济高质量发展。要持续深入推进教育 援疆,助推新疆建设高质量教育体系。要 持续深入推进干部人才交流合作,推动援 疆干部人才担当作为。要持续深入推进各 民族交往交流交融,坚持增进民族团结、广 泛凝聚人心的定位,有形有感有效铸牢中 华民族共同体意识。要持续深入推进文化 润疆,增进各族群众对伟大祖国、中华民 族、中华文化、中国共产党、中国特色社会 主义的认同。要加强对口援疆工作组织领 导,不断提升对口援疆综合效益。

万山磅礴必有主峰。推动对口接疆工 作更高质量开展,关键是要坚持和加强党 的全面领导,完善对口援疆机制,在加强组 织领导、加强资金项目统筹、加强考核管 理、加强督促落实等方面持续用力。自治 区和兵团尤其要发挥主体作用,把援疆工 作纳入经济社会发展全局中来谋划,及时 帮助解决援疆项目、援疆企业等面临的困 难和问题;加强与中央单位和援疆省市的 沟通协作,统筹用好援疆资源力量;抓住牵 一发而动全身的重大问题聚力突破,推动 对口援疆在天山南北取得新的更大成效。

一分部署,九分落实。让我们切实把 思想和行动统一到党中央决策部署上来, 把力量和智慧凝聚到科学谋划、扎实推进 新时代对口援疆工作上来,携手奋进、砥砺 前行,不断提升对口援疆综合效益,切实推 动对口援疆工作为美丽新疆建设作出新的 更大贡献。



MANHUAPINGSHUO

## 数字新闻

#### 对口援疆为新疆吸引涉粮投资

45.5亿元

据新疆日报报道 (石榴云/新疆日报 记者刘毅)9月25日,全国粮食和物资储备 系统对口援疆工作暨粮食产业对接现场会 在博乐市召开。近年来,国家粮食和物资 储备局和19个对口援疆省市多层次推进 产业援疆,援疆省市各类企业和社会组织 积极到新疆投资兴业,累计吸引涉粮投资 45.5亿元,有力促进了新疆粮油产业高质

自治区粮食和物资储备局党委委员、 副局长马雪渊介绍,国家粮食和物资储备 局、中央企业、各援疆省市深度聚焦各受援 地区位优势、资源禀赋和产业基础,坚持 "输血"与"造血"并重,先后吸引西安爱菊 粮油工业集团有限公司、河北金沙河面业 集团有限责任公司、湖南克明食品集团有 限公司等全国粮油行业龙头企业入驻新 疆,大力发展粮食集散和精深加工产业。 在对口援疆的强力推动下,新疆各地以产 业合作为基础,以园区和市场为载体,突出 招商引资,强化合作共赢,共同推进产业合 作走向纵深。

在此基础上,19个对口援疆省市积极 搭建产业援疆平台,支持新疆参加全国脱 贫地区优质特色粮油产品展销会等,与其 他省市搭建产销合作平台,宣传推介新疆 优质特色粮油产品,以"新疆面粉""新疆油 脂"和"新疆好粮油"产品为重点,让更多 '疆字号"粮油产品走向疆外大市场。

经过多年不懈努力,新疆各地粮油产 业正积聚发展的强劲动力,产业化经营探 索取得积极进展。目前,新疆已与广东省、 浙江省、湖南省等地粮食和物资储备局签 订了粮食产销合作协议,从新疆小麦衍生 出的面包粉、饺子粉、麦芯粉等多种粮食产 品销往全国20多个城市,通过低温冷榨加 工出的新疆亚麻籽油、红花籽油、葵花籽油 等,香味浓郁、营养丰富,受到全国甚至世 界各地消费者的青睐。

### "双节"交通安全提示



中秋、国庆节 假期相连,全国将 迎来集中出行高 峰,道路交通安全 风险加大。公安部 分析研判近五年中 秋、国庆节假期交 通出行和交通事故 规律特点,9月26 日发布"双节"交通 安全提示。

来源:新华社

耕耘不辍,绘就农业强区新画卷

## 筒 明 新闻

## 新疆第五次全国经济普查进入 单位清查阶段

据新疆日报报道 (石榴云/ 新疆日报记者高峰)从自治区统 计局9月26日举行的第十四届 "中国统计开放日"活动上获悉: 新疆开展第五次全国经济普查目 前已经进入单位清查阶段,明年 1月将进入正式登记阶段。

第五次全国经济普查是在我 国进入新发展阶段开展的首次重 大国情国力调查,是在我国全面 建设社会主义现代化国家开局起 步关键时期对经济社会发展状况的一次"全面体检"。单位清查是 经济普查工作十分基础和重要的 环节,目的是摸清各类单位底数, 为正式普查登记提供基础信息。

#### 新疆首届国际旅游摄影大会开幕

"新疆是个好地方"旅游摄影大展同步开展

据新疆日报报道 (石榴云/ 新疆日报记者张艳芳)金秋时节, 共赴大美新疆影像之约。9月26 日,新疆首届国际旅游摄影大会 开幕,"新疆是个好地方"旅游摄 影大展在新疆美术馆同步开展。 中国文联党组成员、副主席徐永 军,自治区党委常委、宣传部部长 王建新,自治区副主席孙红梅出 席开幕式。

此次大会由自治区文化和旅 游厅、自治区文学艺术界联合会 与中国摄影家协会联合主办。这 是新疆首次举办以旅游摄影为主 题的大型国际性文化活动,集结 了来自30多个国家近千名杰出 摄影家和摄影爱好者,全力打造 国际化摄影艺术交流展示平台。

此次旅游摄影大展将持续到 10月10日。



**TIANSHANSHIPING** 

丰收,是收获的欢庆,更是对耕耘的犒 在第六个"中国农民丰收节"来临之 际,我区各地以"庆丰收 促和美"为主题, 开展丰富多彩的庆祝活动,庆丰收、晒丰 收、享丰收。俯瞰新疆大地,麦穗金、辣椒 红、葡萄紫、蟹黄肥,农机隆隆响彻田野、欢 声笑语洒满地头,耕耘不辍的努力化作了 秋的收获,也绘就了农业强区新画卷

仓廪实,天下安。连年丰收,是岁月对 辛勤耕耘的馈赠,也是国家粮食安全的根 基所在。新疆是农业大区,是全国重要的 粮食、棉花、林果、畜牧业生产基地,耕地面 积超过1亿亩,水资源人均占有量居全国 前列,在发展现代农业方面有着得天独厚 的优势和巨大潜力,这都要求新疆在保障 国家粮食安全中发挥更大作用。同时,满 足各族人民对美好生活的需要,也需要我 们耕耘不辍,全面推进乡村振兴,加快农业

## 强区建设,让农业发展底子更厚,使"三农"

工作成色更足。

春种秋收,天道酬勤。近年来,新疆建 设农业强区的脉动使人振奋,丰收画卷越 绘越美。这是瓜果飘香、稻丰蟹肥的景象, 粮食生产连年丰收,粮食作物单产水平再 创历史新高;是产业兴旺、科技腾飞的后 劲,薄皮核桃、库尔勒香梨、葡萄、伊犁马、 棉花、褐牛6个优势特色产业集群产值均 突破百亿元,全区农作物综合机械化水平 达85.7%.棉花制种量位居全国第一、杂交 玉米制种量名列全国第二,农业科技进步 贡献率、科技创新成果转化率日益提高;是 乡村和美、农民富足的画卷,沙漠腹地养海 鲜,田成方、林成网、渠相通、路相连的美丽 乡村, 魅力与活力并举, 农村居民的钱袋子 越来越鼓。叠翠流金、岁稔年丰,映照的是 新疆各族农民的辛勤耕耘,是自治区党委 和政府对"三农"工作的高度重视,更是新 疆加快建设农业强区,坚决扛起粮食安全 政治责任的底气。

欢庆丰收,更要接续奋斗。当前, 新疆正处于从农业大区向农业强区跨 越的关键阶段,眼下又是秋粮产量形成 的关键期,欢庆丰收节,我们不仅仅是 要致敬农民,助力打好秋粮丰收"保卫 战",更要铭记他们的贡献, 麝续他们吃 苦耐劳、艰苦奋斗的精神品质,真心支 持农村、真情帮助农民,在全社会形成 关注农业、关心农村、关爱农民的浓厚 氛围,让农业成为有奔头的产业、农民 成为有吸引力的职业、农村成为安居乐 业的美丽家园,为端牢中国饭碗、推进 乡村振兴战略落实落细蓄势增能

春种夏耘,秋收冬藏。在希望的 田野上,每一滴汗水都见证着农民的 辛勤付出,每一个季节都在为新的收 获筑牢基础,未来的每个丰收节也都 将是检验奋斗的时间标尺。只要我们 耕耘不辍,新疆大地一定会呈现出农 业强、农村美、农民富的乡村振兴新 "丰"景。 来源:新疆日报